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„Es würde mich sehr freuen wenn die Lesezeiten zu einem Ritual werden, da es sehr entspannt ist und mann auch viel mit der Rechtschreibung lernt.“

„Die Atmosphäre war beruhigend.“ 

„Mir hat die Stille gefallen. Die Klasse war endlich mal ruhig, das einzige Geräusch war das umblättern der Seite und die Vögel die zwitscherten!“

„Ich fande das Leseprojekt, wirklich sehr gut. Es war nämlich eine sehr ruhige Atmosphäre während des Lesens. Das hat unter anderem zur folge, dass man nach dem Lesen auch in einem ruhigen Konzentrierten Zustand war weshalb einem die restlichen Unterrichtsstunden leicht vielen. Auch brachte das Projekt ein Stück deines Privaten Lebens mit denn man konnte das Lesen wan man auch privat liest. Man fühlte sich der Schule ein Stück näher.“

„An diesem Projekt hat mir sehr gut gefallen, dass jede Person aus der Schule von 7-13 Klasse und auch die Schulleitung zur gleichen Zeit liest. Außerdem finde ich die Idee, dass alle ihr eigenes Buch mitbringen auch gut.“

„Ich muss sagen, dass die 15 Minuten Lesen am Tag mich sehr entspannt haben.“

„Besonders überrascht hat mich die Stille und auch das Feedback der anderen Klassen. Es gibt nicht wenige, die wieder Lust bekommen haben, zu lesen. Ich gehöre auch zu diesen Menschen. Mir hat es sehr gut gefallen und würde mich freuen, wenn es nicht bei dieser einen Woche bliebe.“

„Mir hat die Lesewoche sehr gefallen und ich bin traurig, dass sie schon vorbei ist. Während den 15 Minuten konnte man gut abschalten und ich konnte mich danach meist besser auf den folgenden Unterricht konzentrieren. Ich hatte das Gefühl diese Woche etwas weniger gestresst zu sein als sonst.“

„Manchmal habe ich mich während des Lesens umgeguckt und es war schön zu sehen, wie konzentriert alle waren. Insgesamt muss ich sagen, dass ich die Lesewoch toll fand und das ganze gerne wiederholen würde. Außerdem finde ich es eine sehr sinnvolle Methode uns wieder ans Lesen ranzuführen.“

„Ich fand es erstaunlich wie so viele Menschen für diese Zeit wirklich konzentriert und ruhig gelesen haben. Diese Zeit hat meiner Meinung nach ein Gefühl einer Gemeinschaft vermittelt was ich sehr ansprechend fand.“

„Im ganzen finde ich das man es immer machen sollte, weil man durs Lesen auch besser schreiben kann.“

„Ich fand die Lesewoche cool!
Ich habe dadurch viel mehr Motiwation bekommen zu lesen.
Ausserdem habe ich dadurch viele neue Buchempfehlungen bekomm und hab auch ein Paar Bucher wider gesehen die Ich selbst schon gelesen habe.
Ich würde mich freuhen wenn wir das widerholn wurden.“

„Es macht Spaß & ist effektiv! Evtl. sogar besseres Klassenklima …“

„Ich fand toll, dass alle Klassen gleichzeitig gelesen haben.“

„Es hat mir insgesamt sehr gut gefallen und als die 15 minuten um waren hätte glaube ich jeder gerne weitergelesen. Wenn man so gemeinsam ließt, dann macht es gleich viel mehr spaß und man hat auch mehr Motivation.“

„Ich fand die Atmosphäre gut und mir hat die Lesewoche sehr gut gefallen. Durch das regelmäßige lesen wird man motiviert das Buch auch außerhalb der Schule zu lesen und mir hat das auch geholfen das Buch zu beenden. Auch, dass alle Lehrer mit lesen ist cool, weil so auch ein Gemeinschaftsgefühl entsteht.“

„Ich persönlich lese in meiner Freizeit nicht so viel und nicht so gerne. Diese Lesewoche hat mir persönlich viel gebracht, da ich jetzt lieber lese. Dadurch das jeder ein Buch gelesen hat, konnte man auch ein paar Bücher finden die man selber lesen möchte. N. und ich zum Beispiel wollen einen Büchertausch machen, da wir gemerkt haben, dass uns die gleichen Bücher gefallen.“

„Und für mich war das besondere dass ich nie Bücher lese und diese 15 min haben mich halt zum lesen gebracht, das Buch was ich gelesen habe heißt 50 Cent playground, das Buch war auch voll gut. Ich würde mir wünschen das man das öfter macht.“

„Ich persönlich hatte ein wunderbares Buch „Der große Sommer“ jedoch finde ich die Zeit zu Hause zu lesen leider nicht. Wenn ich dann aber anfange kann ich kaum aufhören. Die Idee das wir jeden Tag 15 min lesen finde ich echt richtig gut. Ich merke das ich generell mehr lesen möchte und das es mir und meiner Klasse wirklich gut tut. Alle kommen sofort runter und ich höhre selten also wirklich selten nichts in meiner Klasse. Danach sind wir sehr fokusiert in den Unterricht und in den restlichen Tag gegangen.“

„In den vorgegebenen 15 min. waren alle leise und konzentriert am lesen. Ich glaube das lag vorallen daran, dass sich jeder ein Buch aussuchen konnte, dass ihm Interessiert.“

„Ich wäre für eine weitere Lesewoche, auch wenn ich fast täglich zu Hause lese. Aber die Gesellschaft in der Klasse, macht einen großen Unterschied zu dem Lesen zu Hause.“

„Das Leseprojekt hat in der Klasse für eine ruhige und schöne Atmosphäre gesorgt. Es hat mir gefallen, dass die Klasse immer so einen schönen stillen Moment hatten. Es war auch schön, dass es nicht so laut war und die Lehrer/in auch was zum Lesen mit genommen haben.“

„Das Lesen gefällt mir sehr, ganze 15 minuten, in stille, allein und erlaubt mein schönes Buch zu lesen ist eine wunderschöne Art den dritten Block zu beginnen.“

„Durch diese Lesezeit lernt man verschiedene Bücher kennen und Jugentliche fangen wieder an zu lesen. Dazu kommt das durch das Lesen die Deutsch kentnisse verbessert werden da man viele Wörter ließt und somit seine Rechtschreibung stärkt.“

„Ich habe mir vorgenommen bisschen mehr zu lesen um einfach mehr zu wissen um mein Wortschatz zu verbessern.“

„Nach den 15 Minuten ist man ein anderer Mensch, man ist viel entspannter, ruhiger.“

„Ich fände es sehr cool, wenn dieses Lesen zum Ritual unter den Schülern und Lehrern wird.“

